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Festun K-evouK=RouK=Cet F sev de E.

E: Pré-hilbertien de Hilbert si F complet
euclidien quand dim F fini
Identités de polarisation
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Identité du Parallélogramme
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Théoréme de Pythagore:
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lz+yl” = [lzI” + lyI” < 2,y >=0

Theémes Classiques:

Calcul de distances

Gram-Schmidt

Matrices et déterminants de Gram
Polynoémes orthogonaux

E: Pré-hilbertien de Hilbert si E' complet

hermitien quand dim E fini

Identités de polarisation
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Cas réel Cas complexe Orthogonalité
Produit scalaire:  Une forme réelle Produit hermitien: Une forme complexe Norme: ||z]| = \/{z, )
glnea’ur? a d.r01te. (x,y —I—_)\z> = (x,y) + A (z, 2) Sesquilinéaire: (x,y + )\i> = (2,y) + Xz, 2) Conchy-Sehwarta: < 2.y >| < [lz] 4]
ymétrique: (e.9) = (y.) <ry>—<yES Canchy-Sctwart
Définie: (,2) =0=2=0g Définie: <z,x>=0=1=0g BANE & AT, Yy Uce.
Positive: (r,z) >0,Vx € F Positive: <ax>>0YreE Inégalité triangulaire:

lz +yll <[z + [yl
Unitaire (normalisé): ||z| =1

Vecteurs orthogonaux:(z,y) =0

Famille orthogonale: (e;,e;) =0 si i # j.
Famille orthonormale: (e;,e;) =J; ;
orthonormale = libre

Tout sev de dim finie admet une bon
Orthogonal: F+t ={zx € E : (z,y) =0Vy € F}
FNFL=0. SidimF finie, E=F @ F+

Gram-Schmidt: (e;),,,, libre
On construit (e}),;<,, orthogonale

61 = €1

el =ea+ Aef (eh,e]) =0

e, =ex+ el + ...+ 1€l 4
(el ef)y=...= <e%,e§l_1> =0

Vect(en,...,ex) =Vect(e],...,ep), V1 <k <n
Si dim F finie et (eq,...,e,) b.on de F
Siz y € F, alors:

n
3:=Z<eu ei (@,y) =Y () (eiy)

i=1 =1

ZI ei, ) |* (z € F)

Projection Orthogonal dim F finie, x € F

= Z (e;,xye; € F
i=1
Impr = F, kerpp = F'*
m

Parseval: |z’

(e1,...,en) boomde F, pr(x)

r—pr(z) € Ft
d(x,F) = d(x,pp(z)) = Y [{ei2)]?

i=n+1
(€i)n+1<i<m bon de rt
2
Bessel: |pr| () < ||z]| (Z e, 2) 2 < [|z]1?)

i=1




